

Bratislava, dňa 29.12.2021

Vec: Vysvetlenie Súťažných podkladov č.2 k verejnému obstarávaniu na predmet zákazky „Kanalizácia Ďurkov“ (Vestník č. 281/2021 - 07.12.2021 - pod zn. 58035 - WYP).

Na základe žiadostí o vysvetlenie súťažných podkladov zo strany záujemcov uvádzame nasledovné:

Otázka č. 1:

Verejný obstarávateľ požaduje od uchádzačov predložiť v ponuke: „menný zoznam osôb spolu s pracovným zaradením v súlade s požiadavkami uvedenými v opise predmetu zákazky ktorý tvorí prílohu č. 1 súťažných podkladov“

Ďalej v opise predmetu zákazky uvádza:

„Uchádzač je povinný pri realizácii stavebných prác zabezpečiť splnenie sociálneho hľadiska pri dodávke stavebných prác je povinný zabezpečiť zamestnanie minimálne **6 zamestnancom** každého na **minimálne 3 mesiace**.

Úspešný uchádzač predloží menný zoznam osôb spolu s pracovným zaradením v ktorom preukáže že dané osoby sú buď Sociálne znevýhodnené osoby alebo dlhodobo nezamestnané osoby na základe zákona o službách

zamestnanosti č. 5/2004 Z. z. v zmysle § 8 - **Znevýhodnený uchádzač o zamestnanie.**

Verejný obstarávateľ požaduje osoby uviesť celým menom, dátumom narodenia a adresou na úroveň NUTS 4 NUTS 5 aby bolo možné preveriť súlad s Atlasom rómskych komunit, prípadne nahradiť úradne overeným /matrika, notár/ čestným prehlásením jednotlivých osôb spolu so súhlasom o poskytnutí údajov pre účely overenia o tom, že jednotlivец je sociálne znevýhodnený napríklad ako príslušník národnostnej menšiny alebo etnickej menšiny, prípadne že spĺňa klasifikáciu podľa §8 zákona o službách zamestnanosti 5/2004. Ekvivalentom

úradného overenia môže byť aj doloženie fotokópie dokladu /OP, PAS, pobytový preukaz v prípade azylantov/ s prekrytím čísla dokladu a rodného čísla, respektíve BIČ alebo iného ID Verejný obstarávateľ je povinný pri

hodnotení ponúk zachovávať nestrannosť a to najmä formou:

- - overením úplnosti údajov /doplnenie zoznamu alebo čestných prehlásení/
- - overením pravdivosti údajov /doplnenie zoznamu o údaje podľa ktorých možnosť overiť pravdivosť údajov/
- - požadovaním splnenia náležitosti predmetu zákazky od všetkých uchádzačov v rovnakom rozsahu a obsahovej kvalite

Verejný obstarávateľ od uchádzača požaduje len menný zoznam osôb ktoré plánuje zamestnať v prípade úspešnosti. V prípade ak by došlo k zmene osôb v mennom zozname počas súťaže, úspešný uchádzač k podpisu zmluvy aktualizuje menný zoznam osôb v súlade s požiadavkami uvedenými v tomto opise predmetu zákazky.

Verejný obstarávateľ v prípade pochybnosti dožiada uchádzača o doplňujúce informácie k osobám ktoré v nemom zozname uviedol vysvetlením/doplnením predložených dokladov v ponuke.

Verejný obstarávateľ požaduje uvedenie informácií a údajov, ktoré nie sú predmetom GDPR..“

Kedže z údajmi podľa zákona č. 5/2004 z.z. disponujú Úrady práce, sociálnych vecí a rodiny, môže verejný obstarávateľ vysvetliť požiadavku o predloženie nasledovných údajov a informácií?

Podľa § 8 zákona č.5/2004 Z.z. medzi znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie patria:

1. a) občan mladší ako 26 rokov veku, ktorý ukončil príslušným stupňom vzdelania sústavnú prípravu na povolanie v dennej forme štúdia pred menej ako dvomi rokmi a od jej ukončenia nemal pravidelne platené zamestnanie (ďalej len „absolvent školy“),
2. b) občan starší ako 50 rokov veku,
3. c) občan vedený v evidencii uchádzačov o zamestnanie najmenej 12 po sebe nasledujúcich mesiacov (ďalej len „dlhodobo nezamestnaný občan“),
4. d) občan, ktorý dosiahol vzdelanie nižšie ako stredné odborné vzdelanie podľa osobitného predpisu,13c)
5. e) občan, ktorý najmenej 12 po sebe nasledujúcich kalendárnych mesiacov pred zaradením do evidencie uchádzačov o zamestnanie nemal pravidelne platené zamestnanie,
6. f) štátny príslušník tretej krajiny, ktorému bol udelený azyl13d) alebo ktorému bola poskytnutá doplnková ochrana,13e)
7. g) občan, ktorý žije ako osamelá dospelá osoba s jednou alebo viacerými osobami odkázanými na jeho starostlivosť alebo starajúca sa aspoň o jedno dieťa pred skončením povinnej školskej dochádzky,13f)
8. h) občan so zdravotným postihnutím.

Môže verejný obstarávateľ upresniť zároveň aj definíciu sociálne znevýhodnené osoby s odkazom na legislatívu?

Odpoveď č. 1:

Verejný obstarávateľ trvá na predložení sociálneho aspektu tak ako bol definovaný v súťažných podkladoch. Sociálny aspekt je v súťažných podkladoch dostatočne opísaný.

Otázka č. 2:

Môže verejný obstarávateľ odôvodniť primeranosť požiadavky minimálne 6 zamestnancov – znevýhodnených osôb na stavbu v rozsahu 988 494,63 EUR?

Nakoľko verejný obstarávateľ žiadal obdobnú podmienku pri inej verejnej súťaži za zhruba 17 mil. EUR, kde sa vyjadril, že 25 zamestnancov - znevýhodnených osôb na stavbu je primeraná podmienka, uchádzač by rád vedel, podľa čoho sú vyberané tieto kritéria? Nakoľko je v tejto podmienke dosť nepomer, prídu uchádzačovi ako netransparentné, diskriminačné a proti princípom verejného obstarávania.

Odpoveď č. 2:

Verejný obstarávateľ trvá na predložení sociálneho aspektu tak ako bol definovaný v súťažných podkladoch. Sociálny aspekt je v súťažných podkladoch dostatočne opísaný.

Otázka č. 3:

Týmto žiadame verejného obstarávateľa o poskytnutie informácií, či v katastri verejného obstarávateľa sa nachádza dostatočný okruh znevýhodnených osôb, tak aby bolo možné realizovať zo strany uchádzača predmetnú požiadavku. Predmetné poskytnutie informácie považujeme nielen za zásadné z pohľadu princípu transparentnosti vo verejnom obstarávaní, ale najmä v kontexte skutočnosti aby si predmetnú požiadavku mohol uchádzač náležite zohľadniť v rámci svojej ponukovej ceny.

Odpoveď č. 3:

Verejný obstarávateľ v rámci požiadavky nedefinuje znevýhodnené osoby alebo nezamestnané osoby z katastrálneho územia verejného obstarávateľa. Nie je potrebné aby tieto osoby boli z katastrálneho územia verejného obstarávateľa, ale požaduje zamestnať definovaný počet osôb uvedených v súťažných podkladoch a tie môžu byť z celej republiky.

Otázka č. 4:

Uznesením Vlády Slovenskej republiky č. 772 zo 14. decembra 2021, ktoré bolo vyhlásené v Zbierke zákonov pod č. 476/2021 Z. z. je obmedzená sloboda pohybu a pobytu osôb zákazom vychádzania v stanovenom čase a to od 17. decembra 2021 do 9. januára 2022. Už predtým od 25.11.2021 bola obmedzená sloboda pohybu a pobytu osôb zákazom vychádzania v stanovenom čase uzneseniami vlády SR. Predmetné uznesenia zakazujú aj zhromažďovanie sa osôb v počte nad šesť osôb (okrem osôb žijúcich v jednej domácnosti). Jednou z výnimiek z obmedzenia slobody pohybu a pobytu je cesta do a zo zamestnania zamestnancov, ktorí nemôžu vzhľadom na povahu svojej práce vykonávať prácu z domácnosti.

Tieto opatrenia výrazne obmedzujú bežnú činnosť záujemcov vo verejnom obstarávaní a znemožňujú riadne pripraviť ponuku zohľadňujúcu komplexné požiadavky na predmet zákazky (veľké množstvo položiek vo VV) a podmienky účasti. Navyše

obmedzenie činnosti záujemcov vyplýva aj z plošného uzatvorenia škôl do 10.1.2022, a miestneho uzatvárania predškolských zariadení (najčastejšie od 23.12.2021 do 10.1.2022).

Okrem toho bežná činnosť uchádzačov je poznačená uplatňovaním rôznych karanténnych opatrení, ktoré musia ich zamestnanci ako aj spolupracujúce osoby v tejto súvislosti

dodržiavať – pri pozitívnom testovaní na ochorenie Covid – 19 dochádza k výpadku dostupnosti zamestnancov nielen záujemcu ale aj subdodávateľov a alších pre vypracovanie ponuky esenciálnych osôb. Tieto okolnosti sú pre uchádzačov nepredvídateľné a neovplyvniteľné.

Okrem vyššie uvedených obmedzení vypracovanie a predloženie ponuky sťažuje aj to, že ponuka sa vypracováva v období pred začatím a počas vianočných a novoročných sviatkov, kedy je v mnohých spoločnostiach bežne zaužívané, že sa čerpú dovolenky. V rámci prípravy ponuky nám naši subdodávatelia avizujú, že budú schopní predložiť ponuku na príslušnú časť až

po 10.1.2022 aj vzhľadom na ich činnosť a avizované zmeny cien materiálov, pričom následne z našej strany musí dôjsť k posúdeniu ponúk a ich zapracovaniu. Lehota na predkladanie ponúk v predmetnej zákazke uplynie dňa 03.1.2022, teda tesne po sviatkoch, ktoré sa vyznačujú aj čerpaním dovoleniek zamestnancov až do 10.1.2021. Predlíži bezodkladne verejný obstarávateľ primerane lehotu na predkladanie ponúk z vyššie uvedených dôvodov?

Odpoveď č. 4:

Verejný obstarávateľ nebude meniť lehotu na predkladanie ponúk. Uchádzači mali dostatočný čas na vypracovanie ponúk.

Uchádzači budú pri príprave ponuky postupovať v súlade s vysvetlením súťažných podkladov č.2.

S pozdravom

Peter Šimeček
Konateľ – ABYS Slovakia, s.r.o.
Spoločnosť splnomocnená na
proces verejného obstarávania